

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 29 августа 2018 года № 67 (10503)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



## НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

В минувшую пятницу состоялось ежегодное августовское совещание педагогических работников Гиагинского района. В нем приняли участие глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, заместитель главы по социально-культурному развитию Т. М. Хребтова, председатель СНД района А. Г. Самохвалова, руководитель Управления образования Гиагинского района И. И. Панасенко, директора школ и руководители дошкольных учреждений, работники образования, ветераны педагогического труда.

Участников августовского педсовета приветствовал глава района А. В. Бутусов. Он отметил важность работы педагогов, их профессионализм.

— Я рад сегодня поздравить вас с наступающим учебным годом и пожелать успехов во всем, здоровья, терпения, — сказал Александр Владимирович.

— В этом году, как никогда, было вложено сил и средств в ремонт и реконструкцию наших школ и детских садов, и в следующем году мы постараемся завершить то, что не удалось в этом. Все сделано, чтобы на долгие годы обеспечить ученикам и педагогам хорошие условия. На сегодняшний день принято решение о строительстве детского сада на 240 мест в Дондуковском сельском поселении и пристройки к детскому саду на 50-70 мест в станице Келермесской. Цели у нас одни, и совместными усилиями мы должны стремиться к их решению.

Муниципальным бюджетом на укрепление материально-технической базы образовательных организаций района в этом году было выделено 16 миллионов 647,6 тыс. рублей. Из резервного фонда Главы РА на завершение ремонтных работ в текущем году было дополнительно выделено два с половиной млн. рублей. К этой сумме прибавилось и районное софинансирование — 566 тыс. рублей.

Почетными грамотами Министерства образования и науки РФ за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд были награждены учитель МБОУ СОШ №7 О. В. Качанова, воспитатель детского сада №9

"Дюймовочка" Л. Г. Орлова, учитель МБОУ СОШ №3 Е. А. Рихтер и учитель МБОУ СОШ №4 Е. В. Подколзина. Награды им вручил глава района.

Председатель СНД района А. Г. Самохвалова также поздравила педагогов с предстоящим учебным годом.

— В учебных учреждениях нашего района должны остаться незыблыми професионализм, доброта, чтобы каждый ребенок был своим, — сказала Алла Гавриловна. — Сегодня мы все друг другу говорим "спасибо" и "в добрый путь"!

От Совета народных депутатов почетными грамотами награждены заместитель директора 10-й Дондуковской школы О. Г. Потоцкая и директор детско-юношеской спортивной школы А. Р. Коблев.

Заместителю главы по социальному-культурному развитию района Т. М. Хребтовой выпала приятная миссия поздравить и вручить благодарственные письма и денежные сертификаты от Управления образования администрации Гиагинского района ветеранам педагогического труда.

— У каждого из нас был учитель, который учил, воспитывал сотни детских судеб, — сказала Татьяна Михайловна. — Именно они сегодня стоят на сцене, они воспитали будущее нашей страны. Огромное вам спасибо за наших ребят!

С информацией об итогах работы за 2017-2018 учебный год перед собравшимися выступила И. И. Панасенко. Она отметила, что система образования Гиагинского района — это развитая сеть учреждений, которые представляют широкий спектр образовательных услуг. В

прошлом учебном году функционировало 26 образовательных организаций: 12 школ, 12 дошкольных учреждений и два учреждения дополнительного образования, в которых обучались 4878 детей.

— 1 сентября нынешнего года за парты в нашем районе сядут 435 первоклассников, — сказала Ирина Ивановна. — По инициативе Главы Адыгеи Мурата Кумпилова будет продолжена акция "Подарок первокласснику", и в этом году все наши первоклашки получат подарки. Также продолжена работа по приобретению учебников для обучающихся всех школ района. Заявки формировались строго в соответствии с федеральным перечнем учебников. Таким образом, к 1 сентября все обучающиеся 1-11 классов Гиагинского района будут обеспечены бесплатными учебниками.

Одним из объективных показателей качества общего образования является государственная итоговая аттестация, как итог работы всех школьных коллективов района. К экзаменам было допущено 106 11-классников. К ГИА-2018 было допущено 303 обучающихся 9-х классов.

— Согласно результатам ЕГЭ, за последние 5 лет по Гиагинскому району мы отмечаем достаточно стабильный средний балл, полученный школьниками в 2018 году по сравнению с предыдущим периодом. Однако превышение значений среднереспубликанских показателей отмечается лишь по двум предметам — химии и информатике, — отметила Ирина Ивановна.

Окончание на 2-й стр.

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

В Адыгее полным ходом идет подготовка коммунального комплекса к зиме. На эти цели потратят более 100 млн. рублей. В общей сложности, предстоит подготовить к зиме 319 котельных республики, 25 тепловых узлов, 283 км тепловых сетей, более 2 тыс. км водопроводных и более 3 тыс. км газовых сетей. Котельные, инженерные сети и вся отопительная система на сегодня готовы более чем на 80%, — сообщают в министерстве строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства РА. Работы по замене участков теплотрасс, их ремонту и опрессовке идут в плановом режиме во всех муниципальных образованиях республики, и к установленному сроку, к 1 октября, будут завершены. За качеством работ наблюдают специально созданные муниципальные комиссии. С сентября к ним подключится еще и федеральная служба Ростехнадзора.

Сбор арбузов в Адыгее завершен. Нынешний урожай на 20% ниже прошлогоднего, — говорят аграрии. Сказалось летняя засуха. Самая обширная арбузная площадь была в Шовгеновском районе, 410 гектаров. Средняя урожайность составила 25-27 ц. га. В Гиагинском районе 10 крестьянско-фермерских хозяйств также занимались производством бахчевых культур. Под них в 2018 г. было выделено 25 гектаров. Однако в течение трех месяцев столбик термометра редко опускался ниже 39 градусов тепла. В результате бахчевые культуры попросту "горели", снизилась их урожайность. 10 гектаров пришлось списать. В итоге удалось собрать меньше прогнозного объема — всего 47 тонн. Несмотря на трудности нынешнего сезона, аграрии не намерены снижать площади под арбузами в будущем году.

### НЕ ПРОПУСТИТЕ

К сведению депутатов  
муниципального образования  
"Гиагинский район"

Очередная XXII сессии Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" четвертого созыва состоится 30 августа 2018 года по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, зал заседаний МО "Гиагинское сельское поселение".

В проект повестки дня включено 18 вопросов. Начало сессии в 14.00.

### ПОГОДА

30 августа, четверг

Облачно; днем +30, ночью +22;  
ветер северо-западный, 5 м/с.

31 августа, пятница

Малооблачно; днем +33, ночью +20;  
ветер северный, 5 м/с.

1 сентября, суббота

Ясно; днем +31, ночью +21;  
ветер северо-восточный, 7 м/с.

Пресс-служба Главы РА

## Особое внимание — образованию и воспитанию молодёжи

**Вопросы социально-экономического развития Адыгеи обсудили на планёрном совещании Кабинета министров РА в понедельник, которое прошло под председательством Главы Адыгеи Мурата Кумпилова в формате ВКС. В нем приняли участие глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, главы сельских поселений.**

В начале заседания кабмина Вице-премьер РА Вячеслав Сапиев доложил о достижении положительной динамики индекса промышленного производства после намечавшегося спада. Далее министр финансов РА Довлетбий Долев отметил рост доходной части бюджета. Поступления в казну региона с начала года составили 6 млрд. 92 млн. рублей — это 100% от плана и 107% к показателю за аналогичный период прошлого года.

Министр экономического развития и торговли РА Олег Топоров доложил о проводимой работе по включению инициатив республики в Стратегию пространственного развития РФ. Ряд предложенных регионом инфраструктурных объектов уже нашли одобрение на федеральном уровне, по другим идет согласование. Утверждены перспективные экономические специализации республики, отобранные в соответствии с региональной Стратегией развития 2030. Кроме того, Майкоп включен в перспективных крупных центров экономического роста субъектов России.

Особый акцент был сделан на теме образования.

Глава республики напомнил о недопустимости сборов денег с родителей на школьные нужды. В этой связи особое

внимание необходимо уделять работе с обращениями граждан. В свою очередь, Анзур Керашев сообщил о запланированном на 29 августа республиканском родительском собрании в онлайн-режиме, в котором примут участие все муниципалитеты. Подобное мероприятие в Адыгее проводится впервые, в адрес министра уже поступило более 150 вопросов. По мнению А. А. Керашева, этот формат работы позволит обсудить и ликвидировать многие недочёты в системе образования.

В рамках совещания также были рассмотрены вопросы социальной сферы, жилищного строительства.

Отдельно Мурат Кумпилов остановился на ситуации в молодёжной политике.

— Необходимо уделять особое внимание работе с молодёжью. Второй год подряд мы встречаемся с талантливыми студентами на слёте "Фишт", обсуждаем актуальные вопросы, получаем обратную связь. Заинтересованным ведомствам нужно насытить программу слёта патриотическими и воспитательными мероприятиями. Кроме того, мы рассмотрим возможность увеличения финансирования этого направления, — подытожил Глава Адыгеи.



ГБУЗ РА «Гиагинская ЦРБ» доводит до сведения жителей района, что с 27.08.2018 г. началась бесплатная вакцинация населения против гриппа.

Обращаться в поликлинику ЦРБ, кабинет 309 (третий этаж) с 8.00 до 15.00 час. (с понедельника по пятницу). Более подробную информацию вы можете получить по тел.: 9-18-83.

### Патриотическое воспитание

## С ПЕРСПЕКТИВОЙ НА БУДУЩЕЕ

На прошлой неделе в дендропарке им. П. В. Букреева стартовали двухдневные детские военно-полевые сборы казачьего общества Гиагинского района.

В поселок Гончарка в сопровождении районного атамана подъесаула Евгения Хамина и казаков-наставников приехали 60 казачат из станиц Гиагинской, Дондуковской, Келермесской, из села Сергиевского, кадеты казачьих кадетских корпусов, которых встретили местные ребята из гончарского казачьего общества.

Двухдневные военно-полевые сборы, которые на протяжении четырнадцати лет проводятся в районе, показали высокий уровень подготовки казачат. Прежде ребята участвовали в однодневных сборах первичных казачьих обществ. По условиям сбора, от них требовалась хорошая вычу-

ка. Это, прежде всего, строевая, тактическая, туристическая подготовка. Казачата испытывали на силу и выдержку, преодоление трудностей, знание оружия, виртуозное владение шашкой и плетью.

Военно-полевые сборы — это не лагерь отдыха, а два дня непрерывной практики и выполнения поставленных задач.

Казачата несли в период сборов караульную службу на территории лагеря, совместно с казачьими офицерами были задействованы в ночном дежурстве. В свободное время атаман Келермесского ХКО, воинской старшины Василий Затолокин рассказал ребятам об истории зарождения сборов. Он отметил, что количество участников за 14 лет выросло вдвое.

С культурной программой выступил хор "Казачья песня" пос. Гончарка. (руководитель

Владимир Архипов).

От имени главы администрации МО "Гиагинский район" районный атаман Евгений Хамин поблагодарил атаманов и казаков-наставников первичных казачьих обществ, казачат и их родителей за понимание, с которым они отнеслись к сборам.

Соборно помолившись за страну и казачество, все пожелали друг другу мира, здоровья и благополучия.

Как сказал учащийся школы казачьей направленности №8 Юрий Мирошников, участвовать в сборах не только интересно, но и познавательно.

— С 2-х лет я принимаю участие в военно-полевых сборах. Свою жизнь планирую связать с военной службой в родном крае, поэтому уверен, что полученные навыки и знания мне пригодятся в будущем.

Августовский педсовет

## НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА



(Окончание.  
Нач. на 1-й стр.)

Аттестаты о среднем общем образовании получили 103 выпускника 2018 года, из них аттестаты с отличием, с награждением ученической медалью "За особые успехи в учении", получили 16 выпускников 11-х классов. Аттестаты об основном общем образовании получили 288 выпускников, из них 13 — аттестаты особого образца (с отличием).

Отдельно Ирина Ивановна остановилась на дошкольных образовательных учреждениях. В 2017-2018 учебном году внедрились альтернативные формы организации дошкольного образования: группы для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет) по подготовке детей к школе: 1 группа на 20 мест на базе МБДОУ №10 "Малышок" ст. Дондуковской и 2 группы на 40 мест на базе МБУ ДО "Гиагинский центр детского творчества".

С целью обеспечения доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет была разработана и утверждена "дорожная

карта" по обеспечению доступности дошкольного образования до 2020 года. В 2017-2018 учебном году было укомплектовано 12 групп для детей до 3 лет на 240 мест.

В целях повышения эффективности воспитательно-образовательной работы по всестороннему развитию детей дошкольного возраста, в восьми детских садах района функционировали муниципальные творческие мастерские. Это детские сады: "Дюймовочка", "Радуга", "Чебурашка", "Ромашка", "Тополек", "Аленка", "Берёзка", "Солнышко".

С нового учебного года на базе детского сада №2 "Ромашка" будет работать единый консультационный центр для родителей и законных представителей детей дошкольного возраста.

В докладе руководителя управления образования также

была освещена работа по организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования сегодня получают 12 детей-инвалидов, из них 7 — с двойным

статусом (инвалид и ограниченные возможности здоровья) и 77 детей, имеющих статус ОВЗ, которые посещают группы комбинированной направленности.

В школах района обучается 82 ребенка с ОВЗ и 39 детей имеют двойной статус. Для данной категории обучающихся разработаны адаптированные образовательные программы. На дому обучалось 6 детей-инвалидов, 2 — на семейном обучении.

В рамках реализации федеральной программы "Доступная среда" в МБДОУ №1 "Чебурашка", № 2 "Ромашка", № 7 "Радуга", № 9 "Дюймовочка" созданы условия для инклюзивного образования и проведены мероприятия по созданию архитектурной доступности для лиц с ОВЗ и маломобильных групп населения.

Не остались незамеченными в минувшем учебном году и успехи учащихся и педагогов района. Школьники активно представляли свои учебные заведения на олимпиадах, в спартакиадах и конкурсах, показывая великолепные результаты. Учителя также успешно выступали как на районных, республиканских, так и во всероссийских конкурсах, тем самым подтверждая свой профессионализм.

Допобразование, патриотическое воспитание, участие ребят в Российском движении школьников, создание на базе школ отрядов "Юнармии" — большой блок работы, выполняемой преподавателями района, о котором также рассказала руководитель управления.

— Скоро прозвенит первый звонок, и накануне этого прекрасного события хотелось бы пожелать всем педагогам, учащимся новых успехов, достижений, неиссякаемой энергии и всего самого лучшего, — сказала в заключение Ирина Ивановна.

М. КУРЕНИНА.

### ИНФОРМАЦИЯ

**Об организации проведения приема граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов, горячей линии**

Прокуратурой района во исполнение поручения прокуратуры Республики Адыгея организовано проведение в прокуратуре Гиагинского района приема граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов, горячей линии.

День приема граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов, начиная с 27.08.2018 г., проводится старшим помощником прокурора района Л. И. Пиотровской в рабочее время в каждую первую среду месяца.

Начиная с 27.08.2018 г., горячая линия в прокуратуре Гиагинского района функционирует еженедельно: с понедельника по четверг с 9 до 18 час., в пятницу — с 9 час. 00 мин. до 16 час. 45 мин. по номеру: (8-87779)-9-71-65.



Традиции проведения сборов в Гиагинском районе будут сохранены и продолжены.

Е. ЗАГОРУЛЬКО.  
Помощник атамана Майкопского казачьего отдела.

Фото автора.

P.S. При подведении итогов всем командам были вручены подарки и призы, подготовленные благодаря

МО "Гиагинский район" А. В. Бутусова и глав администраций сельских поселений района. Спонсорами мероприятия также стали Ю. Борзов, А. Малев, А. Лизогубов, А. Донченко, Т. Хамина. Организацией и финансированием сборов занимались спорткомитет района и атаман гиагинского районного казачьего общества.

**Пульс района**

Районное планёрное заседание провёл в понедельник глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов. На нём присутствовали заместители главы района, председатель Совета народных депутатов МО "Гиагинский район", главы сельских поселений, руководители управлений администрации и предприятий Гиагинского района, а также представитель филиала РТРС "РТПЦ Республики Адыгея" С. И. Ямпольский.

Он сообщил, что с 1 января 2019 года Адыгея переходит на 100% цифровое вещание, так что к концу 2018 года жители Гиагинского района и Республики Адыгея станут принимать и второй пакет мультиплекса РТРС-2. Это каналы: "СТС", "ТНТ", "РенТВ", "Пятница", "Спас", "Домашний", "Звезда", "ТВ-3", "Мир", "МузТВ". Сегодня жители Республики Адыгея бесплатно смотрят цифровое эфирное телевидение. Во всех населенных пунктах доступны 10 программ пакета цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс): "Первый канал", "Россия-1", "Матч ТВ", НТВ, "Петербург — 5 канал" "Россия К", "Россия-24", "Карусель", "Общественное телевидение России", "ТВ-Центр", а также три радиоканала: "Вести ФМ", "Маяк" и "Радио России".

— В Республике Адыгея строительством и эксплуатацией цифровой эфирной сети занимается филиал РТРС "РТПЦ Республики Адыгея", — сообщил С.И. Ямпольский. — Цифровое эфирное вещание осуществляется с включением в каналы "Россия-1", "Россия-24" и "Радио России" в составе первого мультиплекса региональных программ ГТРК "Адыгея". Это позволяет жителям Республики Адыгея быть в курсе местных новостей. Для приема бесплатного цифрового эфирного телевидения достаточно приобрести антенну дециметрового диапазона, коллективную или индивидуальную, наружную или комнатную, в зависимости от условий проживания. Большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультиплексы. Если телевизор старого образца, — обратил внимание присутствующих представитель РТПЦ РА, — потребуется дополнительно установить специальную цифровую приставку. Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала — разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки — от 700 рублей. Антенну, приставку и соединительный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой.

Далее районное планёрное совещание продолжилось. Темой №1 практически во всех поселениях стали возгорания. В минувшую пятницу ГУ МЧС Адыгеи объявило пожароопасность 5 класса. В итоге 8 возгораний в Дондуковском поселении, из них 3 — в населённых пунктах. Все ликвидированы без потерь. В Сергиевском поселении на минувшей неделе произошло 4 возгорания, одно из них — в селе. Не обошлось без огня и в Айрюмовском поселении. Загорелась территория возле муниципального кладбища в х. Садовом. К счастью, были приняты своевременные меры по пожаротушению. В Келермесском поселении также зафиксированы факты возгораний.

— Теме противопожарной безопасности по-прежнему — особое внимание, — обратился к главам поселений А. В. Бутусов. — Не ослабляйте контроль ни на минуту, как внутри поселений, так и за пределами. Всем землевладельцам и арендаторам — поддерживать участки в надлежащем состоянии, в противном случае будем решать вопросы кардинально. Сохранение имущества и человеческих жизней, — что может быть важнее?!

Не менее острой и социально значимой темой А. В. Бутусов назвал борьбу с амброзией. Руководителям на местах настоятельно рекомендовано усилить административную работу по выявлению нерадивых хозяев как частных подворий, так и землевладельцев. Не допускать распространения вредного и опасного сорняка на территории Гиагинского района.

О подготовке образовательной системы района ко Дню знаний рассказала зам. главы МО "Гиагинский район" по социальному-культурному развитию Т. М. Хребтова. Праздник первого звонка пройдёт в субботу, 1 сентября. 435 первоклассников сядут за парты. Во все школы Гиагинского района будут направлены представители районной администрации, — подчеркнула Т. М. Хребтова. А накануне линейки, 31 августа, в ст. Гиагинской пройдёт собрание с родительской общественностью.

О работе, проводимой администрацией Гиагинского района в рамках программы по обеспечению жильём детей-сирот, рассказал зам. главы по сельскому хозяйству и имущественно-земельным вопросам А. А. Севрук. В 2018 году на территории Гиагинского района в социальную программу вошли 16 человек. Оформление документов на завершающей стадии, — сообщил Севрук. На планёрке принято решение — уже в конце октября провести торжественное вручение жилищных сертификатов детям-сиротам.

— Необходимо принять все меры, чтобы программа по обеспечению жильём детей-сирот на 2018 год была выполнена на 100%. При этом все средства должны быть эффективно освоены, — подчеркнул А. В. Бутусов.

Также на совещании были обсуждены вопросы подготовки к отопительному сезону, предстоящей сессии Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" и реализации мероприятий по обновлению административных въездных знаков (стел), установленных на территории Гиагинского района.

**В. ВИЯТИК.**

**30 августа 2018 года с 15 до 18 часов** в Гиагинском межрайонном следственном отделе по адресу: Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 "а", состоится прием граждан первым заместителем руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея, полковником юстиции

**Натальей Николаевной БЕСЧЕРОВОЙ.**

Предварительная запись по телефону: 8(8772) 56-0245, 56-04-20.

**Официально****УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!**

Межрайонная ИФНС РФ № 2 по Республике Адыгея информирует, что в настоящее время проводится массовая рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов налогоплательщикам Республики Адыгея за 2017 год.

Доставка налоговых уведомлений производится отделениями Почты России либо в электронном виде с использованием Интернет-сервиса ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц".

В случае не получения налогового уведомления налогоплательщик может обратиться в от-

деления Почты России или налоговый орган по месту жительства. За несвоевременную уплату налога будут начислены пени.

Кроме того, необходимо проверить свои налоговые обязательства и при наличии задолженности срочно погасить до применения мер принудительного взыскания. Не надо ждать, когда к вам в дверь постучит судебный пристав — оплачивайте долги добровольно!

Установленные законодательством сроки уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налога физических лиц за 2017 год НЕ ПОЗДНЕЕ 1 декабря 2018 г.

По всем интересующим вас вопросам обращайтесь в налоговую инспекцию по адресу: ст. Гиагинская, ул. Советская, 28, каб. 102. Тел.: 8 (87779) 9-13-90, телефон справочной службы: 8 (87779) 9-15-44.

**Т. В. МИННЕКС.**  
Заместитель начальника, Советник государственной гражданской службы РФ 2 класса.

**Будьте бдительны!****К УРОКУ О БЕЗОПАСНОСТИ**

День знаний 1 сентября — праздник волнующий и запоминающийся. Уроками безопасности для детей всех школ были и остаются наставления родителей, учителей, сотрудников правоохранительных органов и МЧС. Серьезное и внимательное отношение к любого рода формам просвещения помогут детям и взрослым уберечься от беды.

Очень важно хорошо понимать все основные признаки возможных рисков.

**Что нужно знать о предполагаемом наличии взрывных устройств?**

Где бы ни находились вы и ваши дети, следует быть внимательными и обращать внимание на предметы особого предназначения. К ним относятся:

— припаркованные вблизи домов, неизвестные жильцам (бесхозные) автомобили,

— наличие проводов, небольшой антennы, изоляционной ленты;

— шум из обнаруженного предмета (тикаль часы, щелчки);

— наличие на найденном предмете источников питания (батарейки);

— растяжки из проволок, шпагата, веревки;

— специфический, не свойственный окружающей местности, запах;

— бесхозные портфели, чемоданы, сумки, свертки, мешки, ящики, коробки.

Подозрительные предметы могут быть обнаружены в транспорте, на лестничных площадках, около квартир, в учреждениях и местах массового пребывания граждан.

Если ваше внимание привлек предмет, который, на ваш взгляд, не должен находиться в этом месте и в это время, не оставляйте зафиксированный факт без внимания.

**Алгоритм, то есть пошаговые действия, при обнаружении подозрительного предмета необходимо соблюдать беззукоризненно и четко.**

Не вскрывайте и не передвигайте подозрительную находку. Постарайтесь выяснить, кому принадлежит данная вещь.

В случае отсутствия хозяина незамедлительно сообщите об этом в правоохранительные органы либо ближайшему наря-

ду патрульно-постовой, дорожно-патрульной службы.

Предупредите окружающих о подозрительной находке и попросите всех граждан покинуть прилегающую территорию.

Дождитесь прибытия следственно-оперативной группы, которой укажите место нахождения вызвавшего ваше подозрение предмета.

**ПОМНИТЕ!**



Внешний вид предмета может скрывать его настоящее предназначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются сумки, пакеты, свёртки, коробки, игрушки, бытовые приборы.

**Рекомендации**

Настоятельно рекомендуется гражданам при угрозе совершения террористического акта обращать внимание на подозрительных людей, предметы, не игнорировать любые мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.

Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра.

У каждой семьи должен быть план действий в чрезвычайных

**ОБНАРОДОВАНИЕ**  
В соответствии с Федеральным Законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации №131-ФЗ от 6.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" обнародовать:

**Постановление от 24.08.2018 г. №143 "Об утверждении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".**

Жители муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом решения на официальном сайте администрации МО "Гиагинское сельское поселение" — [admingsp.ru](http://admingsp.ru) — далее перейти на ссылку [admingsp.ru](http://admingsp.ru), а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам:

ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение", расположенного по адресу: ст. Гиагинская ул. Кооперативная, 33;

пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского дома культуры, расположенного по адресу: пос. Гончарка ул. Центральная, 11.

**Г. Р. ТХАЙЦУХОВ.**  
Исполняющий обязанности  
Главы МО "Гиагинское сельское поселение".

обстоятельствах. Необходимо назначить место, где вы сможете встретиться с членами вашей семьи в экстренной ситуации при отсутствии телефонной связи.

В случае эвакуации берите с собой только паспорт и набор предметов первой необходимости.

Изучите места резервных выходов из помещения и ос-

тавите лестничные клетки и коридоры от загромождающих предметов. В многоквартирном доме должны быть укреплены и опечатаны входы в подвалы и на чердаки. Если это возможно, установите домофоны.

Если произошел взрыв или пожар, никогда не пользуйтесь лифтом.

**Что бы ни произошло, НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ ПАНИКЕ!**

Телефоны экстренного реагирования:

УФСБ России по Республике Адыгея:  
+7 (8772) 5217-80, 52-85-29.

МВД по Республике Адыгея:

+7 (8772) 59-64-88, 59-64-00.

Единый экстренный канал помощи: 102, 112 для любых операторов мобильной связи.

**Услуги**

**Банкетный зал "Добрый"**  
принимает заявки на проведение:  
— банкетов, корпоративов,  
— поминальных обедов.  
Тел.: 8-928-036-13-15, 8-962-851-77-57.  
ИИН 010100100492 (4-6)

**ПРОДАЖА СПЛИТ-СИСТЕМ ПОД ЗАКАЗ.**  
УСТАНОВКА СПЛИТ-СИСТЕМ.  
Ремонт, заправка, чистка.  
Тел.: 8-918-154-35-50. ИИН 233909450423 (10-14)

**ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"**  
предлагает:  
**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА И ДВЕРИ**  
Консультации, замер, доставка,  
демонтаж — **БЕСПЛАТНО!**  
Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (4-4).

• **МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ.**  
• Тел.: 8-988-081-24-17, Сергей. ИИН 231111387896. (1-4)

Буду хорошей **СИДЕЛКОЙ**.  
Тел.: 8-928-467-40-89.

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН  
НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.**  
Тел.: 8-918-229-14-28 (без выходных).  
ИИН 010516631990 (16-20)

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей  
Кадастровым инженером Шияновым Александром Васильевичем (аттестат 01-11-95), почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208 (инд: 385000), тел: 8-928-460-27-73, электронная почта shiunov-01@yandex.ru, подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 01:01:3502000:50, расположенного: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — административное здание администрации МО "Сергиевское сельское поселение". Участок находится примерно в 4260 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Адыгея респ., р-н Гиагинский, с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания и кадастровых работ является собственник выделяемых долей ООО "КРАСНОДАРАГРОАЛЬЯНС" в лице генерального директора Иванченко Владимира Геннадьевича, почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, с. Сергиевское, ул. Выгонная, д. 60, телефон: 8(918) 111-72-05.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельных участков можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208, в будние дни с 8.00 до 17.00.

В соответствии с п. 13 и п. 14 ст. 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" выражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме кадастровому инженеру по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208 (инд: 385000), а также в Управление федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский р-н, станица Гиагинская, ул. Почтовая, 38 (инд: 385600) в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

**Соболезнования**

31 августа исполняется год, как не стало нашей дорогой сестрички ЧОВГАН Валентины Павловны.  
Ушла! Ушла! А так хотела жить!  
Судьба жестоко обошлась с тобою!  
На память и друзья нашей нить  
Звучит в душе напянутой струной!  
Те, кто знал и помнит ее, помнятите добрым словом. Мы тебя любим и помним. Ты в наших сердцах навсегда осталась живой.  
Сестры, брат, сыновья Юра, Рома.

Коллектив МБОУ СОШ №1 выражает глубокое соболезнование Надежде Николаевне Добрянской в связи со смертью ОТЦА.

**ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА** в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).  
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

**ТИРАЖ 3520**

**Покупка**

**ЗАКУПАЮ СВИНЕЙ.**  
Тел.: 8-918-424-38-89. (2-2)

**Работа**

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** на МАЗ-зерновоз.  
Тел.: 8-988-082-63-77. ИИН 00100790260. (1-2)

В продуктовый магазин **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ**. Тел.: 8-918-427-73-72. ИИН 010100741552

**ООО «МОЛЗАВОД Новый»** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**  
— аппаратчик-механик в цех сушки сыворотки;  
— бухгалтер со знанием 1 с и опытом работы;  
— формовщик сыра.  
Оплата высокая.  
Тел: 8-918-227-13-95 Роман. ИИН 0101008528

В фермерское хозяйство **ТРЕБУЕТСЯ ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ**. Жилье предоставляется.  
Тел: 8-918-177-81-04. ИИН 233902532500.

**ОАО Молзавод "Гиагинский" ТРЕБУЮТСЯ: РАБОЧИЕ** в производственный отдел. Требования: работоспособность, ответственность и аккуратность. Условия: работа по сменам, з/п. достойная. **ЭКОНОМИСТ** по планированию, **СПЕЦИАЛИСТ** по кадрам. Требования: усидчивость, работоспособность, ответственность, опыт работы не менее 3-х лет.  
Тел.: 8(87779) 9-15-96. ИИН 0101000776 (1-8)

**Недвижимость**

**МЕНЯЮ ЖИЛЬЕ** на 1-комнатную квартиру. Рассмотрю варианты. Тел.: 8-918-220-25-90.

**ПРОДАЕТСЯ 2-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА** 50 кв. м.  
Ул. Заводская, 5, кв. 4. Торг.  
Тел: 8-918-425-09-41, 8-928-442-21-73. (1-2)

**ПРОДАЮ ДОМ** 7x10 кв. м  
или меняю на квартиру в станице.  
Тел.: 8-962-765-89-13.

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** пл. 61,5 м<sup>2</sup> на ул. Животноводческой.  
Идеальное место для ведения домашнего хозяйства.  
Тел.: 8-928-471-67-42. (1-2)

В ст. Дондуковской **ПРОДАЕТСЯ** очень хороший действующий **МАГАЗИН**, полностью оборудован. Недорого. Тел.: 8-961-827-08-88. ИИН 01010049694 (1-3)

**Продажа**

**ПРОДАЕТСЯ СЕЙФ** металлический.  
Тел.: 8-928-467-40-89.

**ПРОДАЕТСЯ КОРОВА** черно-пестрая, третьим отелом. Молочность отличная. Цена договорная.  
Тел.: 8-918-223-38-97, 8-928-461-43-47.

**ПРОДАЮ КАРТОФЕЛЬ** крупный/средний.  
Тел: 8-961-818-35-84 Сергей, 8-928-470-62-27 Василий. (1-2)

**ПРОДАЮ ЧЕСНОК** — 80 р., **МЯСОКОСТНУЮ МУКУ** — 18 руб. Тел.: 8-953-110-58-33. (1-2)

**ПРОДАЮ КОРОВУ** стельную четвертым отелом.  
Тел.: 8-961-819-60-03.

**Разное**

**ООО "АРХОНТ-СЕРВИС"** сообщает **О ВЫДАЧЕ ЗЕРНА** с 25.08.2018 г. по 02.09.2018 г. по адресу:  
ул. Островского, 21. Мехтюк.  
Тел.: 8-960-436-65-90,  
8-960-436-65-94.  
ИИН 0105032497 (2-2)

**Поздравления**

Поздравляем с **ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ**  
наших любимых соседей  
Виктора Федоровича  
и Валентину Васильевну ЗУБКО!  
Желаем счастья и добра, долгих лет жизни.  
Не болеть, не стареть. До ста лет прожить!  
Соседи.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ  
РАИСУ ВАСИЛЬЕВНУ ТОКАРЕВУ!**  
70 лет — это прекрасная дата мудрости,  
достижений! Хотим пожелать тебе на долгие  
годы сохранять бодрость духа, крепкое здоровье,  
стремление узнавать новое и шагать в ногу  
со временем. Будь счастлива и любима  
своей семьей и друзьями!  
Дети, внуки, правнуки и сваты.

**Дорогие коллеги и ветераны  
ветеринарной службы Гиагинского района!**

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником — днем ветеринарного работника!

Профессия врача, стоящего на страже благополучия человека, исцеляющего животных, почетна и гуманна во все времена.

Профессия ветеринара объединяет многих — врачей-практиков, работников ветеринарных пунктов и лабораторий, служащих органов исполнительной власти и ветеринарных лечебниц, ученых и предпринимателей. Случайных людей в нашей профессии не бывает, только призвание, только абсолютная доброта и сострадание. И результатом нашей деятельности является душевная благодарность людей и животных.

Желаем вам оптимизма, неиссякаемой энергии, осуществления профессиональных и жизненных планов и идей! И самое главное — крепкого здоровья, счастья и благополучия вам, вашим родным и близким!

С наилучшими пожеланиями,

**А. С. ХАКОНОВ.**  
Начальник Управления ветеринарии РА  
действительный советник государственной  
гражданской службы 2 класса.

**С. И. СЛЕСАРЕВ.**  
Начальник ГБУ РА "Гиагинская РСББЖ".

**В рамках акции "Доступная среда"**  
Совет ветеранов и общество инвалидов  
сердечно поздравляют наших юбиляров:

Доренская Елена Николаевна — ст. Гиагинская;  
Еременко Александра Яковлевна — ст. Гиагинская;  
Старолад Надежда Ивановна — ст. Гиагинская;  
Шелестова Нина Пантелеевна — ст. Дондуковская;  
Данилов Владимир Николаевич — ст. Гиагинская;  
Григорьева Элла Дмитриевна — ст. Дондуковская;  
Оробей Елена Семеновна — ст. Гиагинская;  
Чефранова Любовь Степановна — ст. Дондуковская;  
Роцкинская Нина Ивановна — ст. Дондуковская;  
Зяблов Михаил Андреевич — ст. Гиагинская;  
Стрельцова Тамара Ивановна — ст. Гиагинская;  
Бешкарева Валентина Николаевна — ст. Гиагинская;  
Волошина Татьяна Васильевна — с. Сергиевское;  
Жилин Александр Викторович — ст. Дондуковская;  
Мельникова Екатерина Александровна — х. Прогресс;  
Боженок Николай Михайлович — х. Нижний Айром;  
Дребот Любовь Григорьевна — с. Сергиевское;  
Шульга Виктор Васильевич — ст. Дондуковская;  
Решетников Сергей Геннадьевич — п. Гончарка;  
Бжассо Виктор Владимирович — ст. Гиагинская;

**Поздравляем с днем рождения  
ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА СОЛОВЬЕВА!**

Желаем быть всегда любимым,  
Красивым, статным, молодым.  
Желаем быть необходимым!

Всем-всем — и близким, и родным!  
Коллектив редакции газеты  
"Красное знамя".



**ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация, Совет народных депутатов  
МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).  
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.  
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».  
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.  
Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час.,  
фактически в 18 час.

**НАШ АДРЕС:**  
385600,  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318

**Главный редактор В. В. Виятик.**  
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора ..... 9-71-54;  
ОТДЕЛОВ: компьютерного ..... 9-13-47;  
корреспондента-обозревателя ..... 9-13-48;  
рекламно-коммерческого ..... 9-19-35;  
бухгалтерии ..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки ..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru)  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru)  
материалы на платной основе отмечены знаком ®  
за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

**ТИРАЖ 3520**